

我省“土专家”有了高级职称

新华社长春2月19日电(记者李双溪)2月下旬,正是东北春耕的时节。在吉林省梨树县郭家店镇青堆子村,韩凤香正和农民一起操作农机给地里撒农家肥。“用发酵的牛粪还田,保护了黑土地,减少了化肥的用量,每公顷为农民节省了600多元。”梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香说。去年,她被吉林省人社部门评为高级农技师,干劲更足,带领农民致富的信心更强。

近两年,吉林省人社部门突破“学历、论文、年龄、身份”等标准,开展乡村振兴人才职称评审,根据人才特点设立农经师、农技师、农艺师、电商营销师等9个职称专业。截至目前,共评出4000名初、中、高级乡村振兴人才,其中高级职称600人。

大专毕业的韩凤香学的是会计专业,是一名农业“门外汉”。2010

年起,她从事农业,不断参加省市县级的各类农业培训学习,并报考东北农业大学的函授课程,掌握了农业的理论知识。她注重学中用、用中学,多年来成长为一名农业专家。在掌握了黑土地保护的“梨树模式”后,如今,她还在探索玉米秸秆养牛,牛粪发酵还田的循环经济模式,连村里种了几十年地的种田老把式也经常来跟她取经。

截至目前,韩凤香成立的合作社已经集约经营土地近1000公顷,发展社员158名,生产规模从小队扩大到2个乡镇的10个村,固定资产达800万元,每年带动60余名劳动力就业。

去年,她得知吉林省开展乡村振兴人才高级职称评审后,积极提交了申报材料。“县人社部门来实地走访,重点考察了合作社经营和带动农民致富的情况,并对材料进行了审核公示。材料送到省里,专家

投票通过后,真的评上了高级农技师!”韩凤香说。

在吉林省人社厅专业技术人员管理处,记者看到,参评人员提交的申报材料里面既有学历证书、技术成果,也有粮食产量和技术推广的照片。“重要的评价指标是看他们能否带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富。”吉林省人社厅专业技术人员管理处处长张福新说。

吉林省还大胆创新评价方式,突破以往逐级申报职称的限制,参评人员可以越过初级、中级,直接申报高级职称。今年还要突破向上逐级申报的限制,探索县市区可以直接向省人社厅申报,并将初级、中级职称评审下放到县级。

“这项改革从2021年起,通过5年时间的评审,我们力争实现全省每个乡村都有属于自己的乡村振兴人才。”张福新说。

长春新区:

322户“专精特新”企业是怎样炼成的?

新华社长春2月19日电(记者赵丹丹)培育“专精特新”中小企业322户,占全市32.8%。其中,国家级专精特新“小巨人”企业23户,占省市比例分别为38.3%和57.5%……近日,吉林省唯一的国家级新区长春新区发布了一组数据。自2016年获批成立至今,长春新区不断鼓励企业自主创新,优化营商环境,“真金白银”给予奖励,让更多优质企业在“快车道”上实现高质量发展。

走进长春一东汽车零部件制造有限责任公司车间,工作人员正有序忙碌。近年来,长春一东围绕国家提出的培育“专精特新”领域“小巨人”企业要求,不断强化传统液压举升等产品线,现已具备领先的研发能力、制造能力,产品实现中国商用车头部企业覆盖100%,成功为国际知名优质企业配套,形成了国内国际市场双循环、双促进的格局。

“自主创新是我们的灵魂,也是我们占领市场的砝码。”长春一东汽车零部件制造有限责任公司中方总

经理丁连生指着不断下线的新型液压举升产品说,这些新产品将是今年企业新的增长点。

“自主创新是企业的生命,是企业爬坡过坎、发展壮大和安身立命的根本。”长春新区工信局局长王东升说,除了在政策上扶持、认定中奖励外,近年来,长春新区更注重在思路上引导,通过政策解读、企业家培训等方式,积极鼓励中小企业不断开发具有自主知识产权和自有品牌的高新技术产品,提高市场供给能力,促进产业结构调整。

2022年初,吉林省科英激光股份有限公司“治疗机”项目正式进入国家创新医疗器械特别审查程序,实现了创新医疗器械特别审查申请零的突破。作为国内利用内生场技术生产肿瘤热疗机的厂家,科英激光无论是在产品品种、数量和规模上,还是在原理、控制手段和效果上,都处于领先水平。提及企业如今的成长,公司负责人总是把一半的功劳记在长春新区的服务上。

“从优先为企业提供建设新厂房的土地,到帮助企业不断招聘相关领域人才,再到帮助企业申报‘专精特新’企业和相关专利,长春新区各部门一条龙、一站式服务,让企业能够心无旁骛抓创新、出新品,实现高质量发展。”吉林省科英激光股份有限公司行政副总孙承博说。

不仅真心真意服务,还有“真金白银”奖励。近年来,长春新区专门出台了扶持“专精特新”中小企业一系列新举措,对新认定国家级专精特新“小巨人”企业一次性奖励50万元;孵化载体、双创示范基地每培育一家“小升规”企业、高新技术企业或“专精特新”企业,奖励运营单位10万元。对企业新引进的人才给予一次性住房补贴,对有意向来新区工作的高校毕业生给予“奖学金”激励。此外,长春新区还为域内企业设立了“创新券”制度——每年设立几千万元额度,支持企业通过购买科技服务、共享科技资源的方式,开展“双创”活动。

居民楼漏水找不到住户 民警认真解民忧

近日,长春市公安局朝阳区分局东朝阳路派出所接到群众报警,称自己家住杏花村路某居民楼1单元2楼,楼上漏水,但无法联系到楼上住户。

巡逻民警吕琳、邹兴家和辅警刘英帅迅速赶到现场,经向报警人了解,其家外楼梯走廊内供热管道向室内渗水,楼上306室无人,据305室的邻居反映,很长时间未见到306室住户。民警通过实有人口平台查询到306室房主的登记信息,经联系得知该房屋已经出售。

民警又联系了社区,但也没找到现房主有效的联系方式,后民警进入三楼走廊内,发现连接二、三楼的供热管道接头处有砂眼渗水,因没有合适工具,民警就地取材用塑料袋将供热管缠住,暂时控制渗水。然后向供热公司反映情况,因管道在居民家走廊内,供热公司无法处理。面对此情况,民警一方面加紧查找住户,一方面派人购买了防水胶带、玻璃胶、卡子等工具,对渗水处进一步处理。

当民警返回306室时,该屋主



民警就地取材用塑料袋将供热管缠住,暂时控制住渗水 警方供图

户已经回家,说明情况后,民警帮助306室住户对渗水供热管道进行处理,用防水胶带将砂眼缠堵后用卡子卡住,并叮嘱住户注意观

察,防止再次渗漏。报警人及306室住户对民警高度负责的工作态度连连称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯

兰恒斌任东北师范大学党委书记 徐海阳任东北师范大学校长

2月17日,教育部人事司在东北师范大学宣布了教育部党组的任免决定,兰恒斌同志任东北师范大学党委书记,徐海阳同志任东北师范大学校长、党委副书记;杨晓慧同志不再担任东北师范大学党委书记职务,刘益春同志不再担任东北师范大学校长、党委副书记职务。

兰恒斌,1966年10月出生,研究生,法学硕士,中共党员,研究员。曾任东北师范大学党委副书记、纪委书记。

徐海阳,1978年8月出生,研究生,理学博士,中共党员,教授。曾任东北师范大学党委常委、副校长。

城市晚报全媒体记者 刘昶

推动形成旅游强省和文化强省“两翼齐飞”发展态势

我省将全面实施“十大工程”

2月18日,城市晚报全媒体记者从全省文化和旅游工作会议上了解到,2022年,我省文化和旅游各项工作取得长足进步。其中,冰雪产业领跑全国,冰雪市场占有率、产品销售额、接待总规模稳居全国首位。乡村旅游蓬勃发展,全国乡村旅游精品村数量分别增长25%、131.6%,25条线路入选文旅部“全国百条乡村旅游精品线路”,数量居东北三省一区之首。产业基础不断夯实,全年开工建设文旅项目141个。

会议还部署了2023年及今后一个时期的重点任务。围绕建设“两个强省”目标,推动形成旅游强省和文化强省“双轮驱动”“两翼齐

飞”的发展态势,我省将全面实施“十大工程”,包括:旅游“万亿级”产业提速工程,冰雪产业扩面提质工程,文艺繁荣振兴工程,公共文化服务工程,文化遗产保护工程,文化产业壮大工程,文旅深度融合工程,文化数字化发展工程,宣传营销推广工程,产业基础夯实工程。

项目是实现文旅工作高质量发展的重要支撑,也是顺利完成旅游“万亿级”产业目标的关键保障。根据旅游“万亿级”目标实现的时间节点,目前,全省文旅系统已经谋划1071个项目,总投资10148.56亿元,涉及文旅产业各个领域。其中,列入今年建设计划的160个项目具备开工条件。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

吉林大学今日开学

根据学校工作计划,吉林大学2023年春季学期本科学生于2月20日(周一)正式开课,按照错峰返校的原则返校。

按照教育部、省教育厅相关部署和吉林大学《关于2023年春季学期学生开学返校安排的通知》的要求,在符合学校防控要求,保证师生身体健康和正常教学秩序的基础上,结合学校本科教学工作实际,吉林大学2023年春季学期本科学生于2月20日(周一)正式开课,当周正常执行第一教学周单周课表。授课方式以正常线下教学为主,同时要根据学生返校情况开展“线下+线上”融合式教学,切实保障未返校学生的正常学习。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林省密码管理局原副局长 宋国华严重违纪违法被开除党籍和公职

近日,经吉林省委批准,省纪委监委对吉林省密码管理局原副局长宋国华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,宋国华违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金;利用职务上的便利,为他人谋取利益并收受财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

宋国华身为党员领导干部,理想信念丧失,宗旨意识全无,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;背弃入党初心,同党离心离德,搞

权力寻租,其行为已严重违纪违法,并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经吉林省纪委监委会议研究,决定给予宋国华开除党籍处分,由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

城市晚报全媒体记者 陆续

渤海银行长春分行 理财募集期:2023年2月16日-2023年2月20日
 成立日:2023年2月21日
理财有略23年5号399天业绩基准区间 3.50%-4.00% 1万元起购,额度有限
 财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎